

夜景上新 东风桥璀璨亮灯



桥上绚丽的灯光灿若繁星。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 周晓晴

随着夜幕降临，4月16日晚7时，城区白浪河东风桥桥身灯光缓缓亮起，简洁大气的桥梁更加耀眼夺目。据悉，东风桥亮化主题为“东风夜放”，这是东风桥通车后首次亮灯。

坐落于白浪河上的东风桥桥身通体亮了起来，桥体持续变换着颜色。桥面车水马龙，桥体灯光闪烁，当万家灯火亮起，东风桥又为潍坊城市夜景增添了一道亮丽的风景线。

记者从市城管局获悉，东风桥正式通车后，设计单位、施工单位及亮化单位分别对东风桥实际建成效果及周边环境再次进行踏勘研究，确定了大气简洁、传承经典、时尚律动、高效节能为原则的亮化设计方案。

据介绍，东风桥亮化主题为“东风夜放”，取自宋代辛弃疾《青玉案·元夕》中的“东风夜放花千树。更吹落、星如雨”，以对应夜间的东风桥灯光璀璨，桥上绚丽的灯光恍若点点繁星。其中，桥塔明珠、拉索、吊杆、拱圈设置动态点光源，直径2米的桥塔明珠可实现灯光变幻、流动的效果，拉索、吊杆、拱圈外侧形成流动的灯光，描绘出桥梁的轮廓造

型，呈现追逐、跳跃等效果；桥塔和护栏采用洗墙灯打亮；护栏立柱设计投光灯点缀；拱圈内部设投光灯点亮；下穿通道和桥塔平台设吸顶灯照明；拱圈底部空间采用水纹灯装饰。

为进一步改善道路通行条件，提升市民出行体验，保障出行安全，2023年3月27日，东风桥拆除重建工程正式启动，当年12月31日，历时九个多月的艰苦施工，桥面全部施工完成，全新的东风桥正式与广大市民见面。东风桥为梁拱组合桥，桥宽为53米，以潍坊市博物馆镇馆之宝“潍坊象”为原型设计的安大象、朝阳象、迎恩象、望海象矗立于桥头四个方向，赋予了它更多的文化内涵。

据了解，目前白浪河东风桥灯光处于调试阶段，市民可于晚上7时后前往参观。在东风桥亮灯的同时，桥下便道也已施工完毕，为恢复景观效果，自4月17日起，城管部门将开启4台45KW的提水泵，利用白浪河景区下游河水实施“北水南调”，对清波桥至民生桥段的白浪河河道进行生态补水，本次补水预计10天完成，届时河流将重新焕发生机，市民在欣赏河景的同时一定要远离河道，注意安全。

有趣又有料 听障学生感受别样精彩课堂

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 赵春晖）4月16日上午，潍坊市青少年发展服务中心（潍坊市青少年宫）迎来了一群特殊的客人——来自潍坊聋哑学校的学生。当天，该校的30名听障学生受邀前来参加共青团潍坊市委、潍坊市青少年发展服务中心联合开展的“研学体验促成长 携手共建向未来”研学活动，感受不一样的精彩课堂。

第一次来到青少年宫，学生们都非常好奇。在工作人员的带领下，他们参观了青少年宫的各个功能教室及“永恒的力量 雷锋精神时代光芒”新时代雷锋精神文化展，并分组进行了课程体验。

在美术教室里，教师梅锡军带领学生们一起体验了陶艺制作。一块普通的泥巴在他的手上仿佛被赋予了魔力，不停变换着形状，学生们顿时来了兴趣。在梅锡军的指导下，学生们自己动手制作了形态各样的杯子，看着自己的作品，心中颇有成就感。21岁的赵钦祥在学校里就学习面塑，所以捏制起来得心应手，没多久时间，他就做出了一个精巧的杯子，让梅锡军忍不住竖大拇指称赞。梅锡军还让大家在各自制作的杯子上留下自己的名字，等烧制出来可以留作纪念。

在击剑教室里，学生们分批体验了击剑课程。对于这些听障学生来说，这是一次非常新奇而有趣的体验。学生们跟着老师认真学习击剑要点，并两两分组穿上专业服装进行“PK”，场面热闹有趣。朱昌浩同学在体验结束后，仍回味无穷，不停地和身边同伴

交流着。据朱昌浩表达，以前只在电视里看过击剑选手比赛，这还是他第一次亲身体验，击剑过程非常紧张刺激，很考验反应能力，他玩得非常开心。

当天，学生们还体验了篮球、乒乓球等课程，尽管课程时间不是很长，但学生们都非常认真，每个人脸上都洋溢着笑容。据徐乐宇同学表达，这是他第一次来青少年宫，感觉这里的一切都很新奇，体验的每一节课程也都非常精彩，这个上午过得很难忘。



学生们正认真地制作陶艺杯子。

92号汽油每升涨至8.21元 加一箱油多花8元

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 王路欣）4月16日24时，新一轮国内成品油调价窗口再度开启，国内成品油零售限价迎来上涨，成品油价迎来了2024年第五次上涨。

据了解，调整后，92号汽油为8.21元/升，比之前上涨0.16元/升；95号汽油为8.81元/升，比之前上涨0.18元/升；0号柴油为7.83元/升，比之前上涨0.16元/升。本次油价调整政策落实后，2024年国内成品油零售价共出现了“五涨一跌两搁浅”的局面。车主用油成本也会进一步增加。以油箱容量50升的普通私家车计算，车主加满一箱92号汽油将多花8元左右。

北城街道以“接地气”宣讲 传播“好声音”

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 王聪聪 通讯员 张琪）近日，在经济区北城街道马家埠村，一场别开生面的宣讲活动正在田间地头举行。村里的“土专家”肖加宏站在绿油油的麦田边，向村民们讲解党的农村政策，村民们围坐在一起，听得津津有味。

在北城街道，这样的宣讲方式时时可见。街道不断创新形式、丰富载体，着力构建了多层次、立体化的理论宣讲矩阵，切实打通了基层理论宣讲的“最后一公里”。招募多名农业、民政、消防等领域的宣讲人员，成立特色宣讲队伍送学上门；探索建立“菜单式”宣讲模式，组织宣讲大调研“备好餐、把准脉”，精准对接群众需求，形成“群众问、干部答”的闭环对谈宣讲机制；依托“雷锋超市”，街道建立志愿服务积分制，通过“小积分”兑换“大文明”；组建“读报员”志愿服务队，扩大宣讲工作覆盖面。

寒亭街道聚焦“群众导向” 创新理论宣讲形式

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰 通讯员 张珂）“需要从建筑结构安全、空间条件和居民意愿等方面，开展加装电梯可行性评估，才能确定是否适合加装电梯。”4月15日，寒亭区寒亭街道万春园社区党委书记、居委会主任王慧利用“有事您说话”居民服务日活动，向居民宣讲老旧小区加装电梯相关政策。

为拉近理论与群众的距离，寒亭街道坚持理论宣讲“群众导向”，组建“八支宣讲队伍”15人、红色宣讲团6人、“村村宣讲员”36人。今年以来，寒亭街道累计开展线上线下宣讲活动240余次，惠及群众5万余人次。

祥和家园小区居民张金花向商城社区反映，邻居将空调外机安装在屋外墙横梁上，空调外机所产生的噪音和热风给自己带来了很大困扰。“我们立即联系了‘党建+’法官工作室的张廷山法官，通过问题分析和普法宣传，当事双方当场握手言和，问题得到有效解决。”商城社区党委书记、居委会主任岳敏说。

黄旗堡街道突出产业支撑 推动经济发展

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰）“去年，我们新上红豆水加工技改扩建项目，新上一条新的生产线。目前，我们‘可漾饮料’具备每小时3.4万瓶的生产能力。”4月13日，位于坊子区黄旗堡街道的山东中和食品有限公司负责人王钟和向记者介绍。

黄旗堡街道在企业转型升级上下功夫，在培育产业发展上抓实见效。抓产业，明晰定位转型发展。坚持“抓大放小、提质增效”的发展思路，鼓励企业实施技术改造，突破发展瓶颈，加快转型升级。街道陆续引导企业实施技改项目14项。其中，山东新和盛食品有限公司从生鸡屠宰转为半熟食加工，新上即食产品项目，实现翻倍式增长；颜丰食品实施预制菜技改扩建项目，新增产能年加工1.5万吨预制菜，预计今年新增产值1500万元。抓项目，开放合作招大引强。坚持合作共赢理念，围绕主导产业，在开放合作上精准发力，纵横推进；在狠抓项目上招大引强，延伸链条，推动街道经济实现量的扩张、质的提升。